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Ger bredd elit och ger elit bredd? 

Många har åtminstone sedan 1950-talet påstått att: 
•  elit ger bredd                           
•  bredd ger elit 

Färre har ställt sig tvivlande till påståendena 
 
Ung livsstil granskar påståendena. Vi börjar med  
fotboll! 



Undersökningarna Ung livsstil 
- Nettourval, antalet svarande, svarsfrekvens 

 

   Högstadiet  
Nettourval:  15 696.   Antal svarande:  13 025.    Svarsfrekvensen totalt:  83%. 



Andelen (%) killar i högstadiet som är med i en fotbollsklubb 
i olika kommuner samt bästa herrlaget i varje kommun 

Andelen killar som är 
med i en fotbollsklubb 

Bästa herrlaget i 
komunen spelar i 

division 
Lidingö 33 Div. 3 
Sävsjö 29 Div. 4 elit 
Kalmar 28 Allsvenskan 
Jönköping 25 Allsvenskan 
Malmö  25 Allsvenskan 
Helsingborg 25 Allsvenskan 
Värmdö 22 Div. 2 
Stockholm 21 Allsvenskan 
Huddinge 18 Div. 2 
Haninge 18 Div. 3 
Linköping 15 Div. 2. 
Täby 14 Superettan 



Andelen (%) tjejer i högstadiet som är med i en fotbollsklubb 
i olika kommuner samt bästa damlaget i varje kommun 

Andelen tjejer som är med 
i en fotbollsklubb 

Bästa damlaget i 
kommunen spelar i 

division 
Sävsjö 20 Div. 3 
Jönköping 16 Div. 1  
Kalmar 16 Elitettan 
Lidingö 15 Div. 2 
Värmdö 13 Div. 3 
Linköping 11 Allsvenskan 
Huddinge 9 Div. 2 
Stockholm 8 Allsvenskan 
Haninge 8 Div. 3 
Helsingborg 8 Div. 1 
Täby 7 Div. 1 
Malmö  6 Allsvenskan 



Elit ger bredd! 

•  Finns inget i studien som talar för detta bland tjejer/
damer 

•  Finns knappast något som talar för det bland killar/män 

        Bredd ger elit! 
•  Finner inga samband i studien  

 

 



Ung livsstil. Undersökningarna 2014-2015 
Nettourval Antal svarande Svarsfrekvens. % 

Stockholm 2014 
Mellanstadiet 2 563 1 879 73 
Högstadiet 2 887 2 088 72 
Gymnasiet 2 051 1 489 73 
Malmö 2015 
Högstadiet 2 526 2 189 87 
Linköping 
Högstadiet 1 499 1 141 76 
Gymnasiet 2 000 1 419 72 
Helsingborg 2015 
Mellanstadiet (2012) 1 017 797 78 
Högstadiet 1 041 952 91 
Gymnasiet 1 067 798 75 
Jönköping 2015 
Mellanstadiet 910 856 93 
Högstadiet 1 401 1 210 86 
Gymnasiet 1 347 1 128  84 



Ung livsstil. Undersökningarna 2012-2015 
Nettourval Antal svarande Svarsfrekvens. % 

Huddinge 2015 
Mellanstadiet 1 001 853 85 
Högstadiet  1 753 1 517 86 
Gymnasiet 1 614  1 263 78 
Haninge 2012 
Mellanstadiet  795 647 81 
Högstadiet 712 515 72 
Gymnasiet 631 444 70 
Täby 2013 
Mellanstadiet 774 678 88 
Högstadiet 733 647 88 
Gymnasiet 1 396 1 101 79 
Kalmar 2013 
Högstadiet 1 137 999 92 
Värmdö 2015 
Högstadiet 665 550 83 



Ung livsstil. Undersökningarna 2013-2015 

Nettourval Antal svarande Svarsfrekvens. % 
Vallentuna 2015 
Högstadiet 573 507 88 
Gymnasiet 276 204 74 
Sävsjö 2013 
Mellanstadiet 143 131 92 
Högstadiet 122 107 88 
Lidingö 2015 
Högstadiet 647 603 93 
Gymnasiet 631 450 71 
Falkenberg 2015 
Gymnasiet 572 445 78 
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